



## 《生态文明建立的体制因素——区域生态治理理论与实践》 出版

国家林业和草原局政府网 <http://www.forestry.gov.cn/> 2022-01-10 来源：国家林草局发展院

【字体：大 中 小】 打印本页

近日，《生态文明建立的体制因素——区域生态治理理论与实践》一书由中国林业出版社出版发行。该书入选国家林业和草原局迎接党的二十大召开重大宣传专项——生态文明建设丛书。

该书作者结合自己的思考、研究和实践，分析我国延续了几千年的区域性宏观生态退化趋势及至新中国成立后得到逐步遏制、逆转的内在驱动力为切入点，以生态学逻辑论证决定区域宏观生态异变方向的主要驱动力是体制因素，中国几千年来生态呈流域性退化的直接因素是单一农耕治国和以农立国的体制，新中国的体制生态自觉和能够集中资源办大事的体制优势，是遏制、反转几千年来生态退化趋势的根本原因。从生态学逻辑证明只有中国共产党才能领导全国各族人民实现民族复兴，只有社会主义才能救中国的真理；从生态学提出生态保护问责式执政是体制生态自觉和习近平生态文明思想的有机构成；提出一系列林业重大生态工程是体制生态自觉的体现；从粮食满足率和耕地实际需求变化论证退耕还林还草工程能够成功的内在规律和必然性，其伟大成效诠释了“两山论”的科学性。

【纠错】

